

美國名校招生 獨厚校友後代

美國廣播公司（ABC）報導一些頂尖大學今年創下歷來最低的招生錄取率，學校卻避談校友後代錄取率向來高於整體錄取率，以免惹火一般大眾。

哈佛、哥倫比亞、喬治城和史丹福等大學都誇耀今年錄取率超低，分別為 7.1%、8.7%、18% 和 9.5%，卻拒絕說明校友後代錄取率是否下降。耶魯大學今年錄取率為 8.3%，而過去 10 年校友後代的錄取率為 13% 至 16%。普林斯頓校友後代錄取率為 40%，比整體錄取率高出 4 倍以上。

大學避談優先錄取校友後代，社會卻不乏批評聲浪。家族第三代耶魯畢業生的布希總統即主張廢除，完全根據學生本身能力決定。另曾因報導大學招生措施獲普立茲獎的 Daniel Golden 說，菁英大學以推動多元化自許，積極招收少數族裔和低收入學生，然優先錄取校友後代卻破壞這種作法，因為校友後代通常比整體學生富裕，白人也更多。

專家表示大學獨厚校友後代，主重校友捐款，如去年校友對母校捐獻總額，接近 83 億美元；各大學的慈善捐獻，有將近 28% 來自校友。儘管如此，少數學校已廢除這種作法，包括今年錄取率略高於 17% 的加州理工學院，而學校捐款似乎沒有受到顯著影響。

出處來源：美國世界日報 2008 年 4 月 12 日

提供組別：駐芝加哥文化組